

## 亚洲杯八强出炉

# 对阵双方多是“冤家”



卡塔尔队球员阿里(左)在比赛中拼抢。

随着1月23日晨卡塔尔1:0小胜伊拉克,本届亚洲杯八强也全部出炉。日韩澳等传统强队晋级并不令人意外,过程却都相当不易。亚洲足坛的强弱格局,正悄然发生变化。有趣的是,接下来的八强对阵,基本都是“冤家路窄”。中国与伊朗、韩国对卡塔尔、阿联酋和澳大利亚,在2018年世界杯预选赛12强赛中都曾两两厮杀过,唯有越南与日本的对决有那么一点新鲜味道。

### 交手皆是老相识

卡塔尔与伊拉克的比赛,是16进8淘汰赛的最后一场。卡塔尔队依靠一粒直接任意球得分,拿下作风硬朗的伊拉克队。而在此之前,韩国遭遇到巴林的顽强阻击,90分钟内打成1:1平,韩国加时赛才依靠后卫的头球冲顶获胜。

韩国与卡塔尔此前的12强赛就曾相遇,两队各获一场3:2的胜利。2014年世预赛,韩国还以2:1和4:1的比分双杀过卡塔尔。但卡塔尔如今的这支青年球队近几年实力大幅度提升,“太极

虎”想过卡塔尔这一关并不容易。

东道主阿联酋在1/8决赛状态低迷,熬到加时赛才惊险战胜首次参加亚洲杯的吉尔吉斯斯坦,接下来他们要面对澳大利亚。后者在本届亚洲杯的发挥同样大不如前,没一场拿出令人信服的表现,磕磕绊绊杀进八强。双方在12强赛也分在一组,那时澳大利亚完成了对阿联酋的双杀。此外,上届亚洲杯澳大利亚作为东道主2:0轻取了阿联酋。两队相互之间并不陌生,借助天时地利人和,阿联酋这一次能否复仇?

而国足将迎来亚洲排名第一的伊朗,两队同样是“老相识”。12强赛期间,国足主客场面对伊朗都无可奈何,1平1负未尝胜绩。而亚洲杯历史上,两队曾6次交手,国足仅在2004年的半决赛凭点球大战淘汰过对手,可以说,伊朗是国足的又一大“苦主”。

越南的晋级令人刮目相看,他们“以弱胜强”击败了B组第一的约旦。不过,越南下一场的对手是拥有众多海归球员、四次亚洲杯夺冠的日本队。其实两队在2007年的亚洲杯也有过直接对

话,日本队4:1大胜。当黑马遇到夺冠热门,谁会笑到最后?

### 强弱差距在缩小

通过小组赛及淘汰赛首轮比赛,能发现一个非常明显的趋势:亚洲无弱旅。一些看上去强弱分明的比赛,强队即便最后胜出也是相当艰苦。那些人们印象中的“弱队”,正在纷纷迎头赶上。

尤其是22日晚韩国与巴林一战,大多数人都以为韩国晋级会不费吹灰之力,毕竟巴林是A组第三名出线,实力也只能算亚洲二三流。没想到巴林下半场顽强将比分扳平,比赛被拖入到加时。若不是因为巴林一号门将意外拉伤被换下,韩国能否晋级也不准。

最抢眼的当属越南,他们把小组赛中战胜过澳大利亚的约旦拉下马,爆了一大冷门。实际上,越南足球近年来连续多次杀入亚少赛的决赛圈,在U23亚洲杯和亚运会上也有着惊艳表现,他们已然成为亚洲足球不可忽视的新兴力量。即便要与日本队争一个四强名额,想必亚洲杯四冠王也不敢再掉以轻心。

而以往在亚洲优势相当明显的澳大利亚,似乎也不再是那个“巨无霸”。作为卫冕冠军,小组赛首轮就败给了约旦,淘汰赛又与乌兹别克斯坦鏖战了120分钟,最后靠点球决胜才惊险晋级。一大批老将退役后,青黄不接的澳大利亚足球正面临着巨大挑战。

8场1/8淘汰赛,除伊朗2:0拿下阿曼还算轻松外,其余7场比赛胜负差距大都在一球之间,其中两场拖到了点球大战。最后晋级的球队,都脱了一层皮。吉尔吉斯斯坦、巴林、泰国这些印象中的“弱旅”给强队制造了巨大麻烦,南亚、中亚、东南亚的球队不再是“鱼腩”,新崛起的势力正对传统强队形成冲击。

据《新民晚报》

## 体坛传真

### 通杀CBA19个对手 辽宁队豪取23连胜



辽宁队员郭艾伦(中)带球突破。

后场双核郭艾伦与哈德森1月22日晚各砍32分,帮辽宁队主场以117:103击败了新疆队,至此卫冕冠军已经连胜23场,完成了对CBA全联盟所有19支球队的通杀,这是一个相当了不起的成绩。

辽宁队的23场连胜,超越了此前该队队史单赛季连胜纪录。这个纪录也追平了上海队2001~2002赛季创造的23连胜纪录,目前并列第二名。排第一名的连胜纪录是广东队在2014~2015赛季创造的26连胜。在创造这项新的队史纪录后,辽宁队将在本周五客场挑战广州队,他们将向新的纪录冲击。

据《北京晚报》

### C罗偷税案尘埃落定 认罪交罚款 缓刑不坐牢



C罗和女友出庭。

尤文图斯球星C罗1月22日因逃税案在西班牙马德里出庭,并与法庭签署了缴纳1880万欧元罚款和接受23个月监禁的协议,但由于这是缓刑,所以C罗不会入狱。

C罗当日与女友出现在马德里省级法院。在法官面前,C罗承认自己效力皇马期间于2011~2014年犯下四桩税务罪行,总逃税额达到570万欧元。

去年8月,C罗已就逃税案与西班牙法院达成协议,在补交税款外,前皇马球星接受罚款1880万欧元和入狱23个月的处罚,本次他回到马德里出庭仅是为在判决书上签字以完成相关流程。由于C罗的刑期不到两年,根据西班牙法律,葡萄牙人缴纳36万欧元便可避免牢狱之灾。在步出法庭时,C罗轻松地向记者表示:“一切都解决了。”

晚综

## 年仅20岁的西西帕斯晋级澳网四强 95后接班? 问问纳达尔再说

1月22日的澳网对于希腊球迷来说度过了值得欢庆的时刻,年仅20岁的西西帕斯继上一轮爆冷击败了瑞士天王费德勒后,又在八强战里击败了“黑马”阿古特,成为历史上第一位杀入大满贯单打四强的希腊球员,也是第三位晋级大满贯男单半决赛的95后球员。

对喜欢“小鲜肉”的球迷来说,西西帕斯也许的确是男子网坛未来最值得期待的希望之星。



西西帕斯

星,但眼下属于他的时代恐怕还没那么容易到来,因为下一轮西西帕斯就要遭遇另一位网坛天王纳达尔,后者是本届澳网发挥最稳定的老将。

纳达尔1/4决赛里的对手也是一位95后小将——此前曾淘汰了5号种子安德森和20号种子迪米特洛夫的美国小将蒂亚弗。这位五年前还给纳达尔做过陪练的年轻人也是第一次站到大满贯八强舞台。然而纳达尔似乎完全打算给后辈留任何情面,他只用了不到两个小时就以6:3、6:4和6:2完胜蒂亚弗,延续着自己在本届澳网迄今为止一盘不失的纪录。这也是西班牙人职业生涯第30次打进大满贯男单四强,过去参加的四大满贯里,纳达尔都至少打进了四强。

面对一个状态火热的纳达尔,西西帕斯也不敢轻言取胜,只说希望能给他“制造一点麻烦”。“我和纳达尔在红土和硬地各有过一次交手,在多伦多那次我觉得差一点就有机会赢他了,所以回到更衣室后,我对自己说下一次一定要发挥得更好些。”西西帕斯回忆说,“那场比赛后,我感觉对他的球风有了更多了解,尤其是在硬地上。至于红土,我在巴塞罗那输给过他,感觉根本一点机

纳达尔



会都没有。我想我们两个的对决会是一场很有意思的比赛,我现在感觉很好,希望可以给他制造一点麻烦。”

相比男单依旧有老将撑住,女单世界第一的排名已暂时易主了,随着捷克名将科维托娃横扫巴蒂晋级四强,她的即时世界排名已超越了哈勒普。而她的半决赛对手会是美国黑马柯林斯,这位年轻人此前击败了2号种子科贝尔,她也是美国历史上首位晋级大满贯女单四强的大学校园出身的球员。7号种子、捷克名将普利斯科娃在23日击败了小威晋级四强,他的对手是1997年出生的日本选手大阪直美。

据《南方都市报》

### 博尔特宣布告别足坛: “我的足球生涯已结束”

北京时间1月22日,牙买加飞人博尔特通过社交媒体宣布告别足坛:“我的足球生涯已结束。”

博尔特在告别田径赛场后前往多特等队试训,在去年夏天加入澳超中央海岸水手试训,但双方未能在合同上谈妥,博尔特也没有找到下家,现在他宣布结束自己的职业足球生涯,“这个过程还是很有趣的。这是段不可思议的旅程,我享受成为队里的一员。我做了不一样的事情。我的运动生涯结束了,但之后还有很多事等着我。”

据人民网